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EU-voorzitterschap  -  Organisatie regionale top

Tijdens de vergadering van de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese 
Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en Toerisme van 25 april 2023 kwam de 
organisatie van een regionale top tijdens het aankomende EU-voorzitterschap van België 
en Vlaanderen in de eerste helft van 2024 aan bod. De summit zou handelen over het 
thema ‘Fit for the Future: Global Challenges, Regional Solutions’. 

Het doel van die vergadering zou zijn om tot een gezamenlijke tekst te komen waarin 
samenwerkingsdomeinen worden aangeduid om de veerkracht van de betrokken regio’s 
te versterken. Verder delen de regio’s de bezorgdheid dat de EU het perspectief van 
deelstaten steeds minder meeneemt in Europees beleid, wat een uitholling inhoudt van 
artikel 4(2) van het Verdrag betreffende de Europese Unie (VEU). De regio’s willen met 
deze conferentie dan ook aan de Europese Commissie duidelijk maken dat het 
deelstatelijk perspectief een vast onderdeel van EU-beleid moet vormen. De huidige 
centralistische koers moet worden verlaten. 

Ten slotte vermeldde de minister-president zijn wens om toe te treden tot de 
zogenaamde ‘Motors of Europe’, een groepering van vier sterke deelstaten (met name 
Baden-Württemberg, Lombardije, Catalonië en Hauts-de-France).

1. Welke deelstaten kregen tot nog toe een uitnodiging? Welke deelstaten zegden al toe 
en welke weigerden?

2. Welke deelstaten zullen nog een uitnodiging krijgen?

3. Kan de minister-president een stand van zaken geven van de mogelijke toetreding 
tot de ‘Motors of Europe’?
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1-2.De formele uitnodiging wordt weldra bezorgd aan de betrokken regio’s, maar mijn 
diensten zijn reeds gestart met informele contacten met oog op het voortraject. De 
reacties zijn unisono positief.

De regio’s die een uitnodiging zullen ontvangen zijn: Auvergne-Rhône-Alpes, Baden-
Württemberg, Baskenland, Beieren, Catalonië, Hauts-de-France, Lombardije, 
Nedersaksen, Noordrijn-Westfalen, Opper-Oostenrijk, Saksen en het Waals Gewest. 

3. Mijn diensten onderzoeken momenteel de opportuniteiten en modaliteiten tot 
toetreding tot het 4 motoren voor Europa-initiatief. Heden is Vlaanderen 
geassocieerd lid bij dit initiatief.


